
Al  Preg.mo 

 Sindaco del Comune di Pescia 

Oggetto: Interpellanza 

Riteniamo necessario chiarire e spiegare il senso delle iniziative che la Sua 

Amministrazione sta portando avanti nella raccolta dei rifiuti e nello spazzamento 

della nostra città,per comprendere e far comprendere ai cittadini quali siano gli 

obietti politici ed amministrativi che la Sua amministrazione intende perseguire. 

Dopo che la precedente amministrazione aveva introdotto per la prima volta nella 

nostra città la raccolta differenziata attraverso il sistema “ porta a porta “ con 

l’obiettivo di estenderla gradualmente a tutto il territorio nelle forme 

possibili,adeguate,cioè,alle loro caratteristiche,con la nuova Giunta,abbiamo 

assistito ad una serie di iniziative contraddittorie e discutibili: 

1) è stato eliminato lo spazzamento meccanico programmato settimanalmente 

con un evidente caduta della pulizia delle strade e delle piazze. La città è più 

sporca ! Questo pensano e dicono i Cittadini ! 

2) l’aumento del 5 % del costo e, quindi, della Tarsu è nella realtà ben più 

sostanzioso del semplice adeguamento ISTAT, se si considera che essendo 

diminuita la percentuale di copertura proveniente dalla tassa, la differenza 

che ne discende è a carico del bilancio comunale, ovvero di tutti i cittadini. 

3) recentemente è stata avviata un’opera di diminuzione del numero dei 

cassonetti senza, ci pare di capire, un’adeguata opera di informazione e 

sensibilizzazione dei cittadini e senza una contestuale espansione della 

raccolta differenziata, che deve essere sostenuta ed incentivata con una 

adeguata ed intelligente politica di sgravi tariffari, previsti, peraltro, dagli 

attuali regolamenti oltre che dalla legge. 

4) ci vengono segnalati, a tale proposito, situazioni di assoluta rigidità ed altre 

nelle quali sembrano prevalere altre logiche, più confacenti ad un souk arabo 

che ad una effettiva e giusta politica di razionalizzazione dei costi. 

Tutto ciò richiesto e premesso, Le chiediamo di voler riferire e rispondere nel corso 

del prossimo Consiglio Comunale. 

 

Gruppo Consiliare Partito Democratico 

F.to in originale: Antonio Abenante e Roi Giorgi 

 


